## 今年并购重组审核收官过会86个 否决7个

今年证监会并购重组审核收官,全年过会 86个项目,7个项目被否决,在被否决项目中借 売上市过半。

证监会近日发布并购重组委 2014 年第一次工作会议公告称,2013年证监会重组委共召开46次重组会,对37个券商的93个重大资产重组及发行股份购买资产的项目进行审核。其中86个项目过会,41个为无条件通过。

过会项目中,作为独立财务顾问涉及项目的华泰联合证券、西南证券、中信证券、兴业证券、海通证券以及国金证券6家券商共计通过43个项目,占总过会项目的50%,剩余市场份额由其他30家券商瓜分,其中,华泰联合证券过会项目最多达13个。

此外,还有7个项目在2013年被证监会重组 委否决,否决率达7.52%。被否项目中借壳上市 有4个,产业并购只有1个。有分析人士称,借壳 上市否决率超过产业并购,证监会对借壳上市 审核会趋向严格。

相关公告同时显示,明年上市公司并购重组委第一次并购重组委工作会议将在1月2日召开,湖北武昌鱼股份有限公司的发行股份购买资产申请将在会议上被审核。 (徐潇)

### 深市网上市值 申购系统即将上线

证券时报记者从深交所获悉,深交所和中国结算深圳分公司定于2014年1月4日组织全网测试。

本次测试的内容包括:新股发行可申购额度的发送,新股申购、配号、中签,盘后定价大宗交易业务的委托申报与成交回报,盘后行情库SJSPHHQ.DBF的接收与显示,盘后定价大宗交易业务的清算交收处理。

测试时间为2014年1月4日8:30至18:00, 测试期间将模拟1个完整交易日的交易、4个结算日的结算。

据悉,本次测试完成后,深市网上按市值 申购新股发行改革业务相关技术系统正式上 线,盘后定价大宗交易业务相关技术系统暂不 上线。 (胡学文)

## 11月规模以上工业企业 利润增速回落至9.7%

前 11 月全国规模以上工业企业利润增速回落。国家统计局昨日公布的数据显示,1~11月,规模以上工业企业实现利润总额 53338亿元,比去年同期增长 13.2%,增速比 1~10月回落 0.5个百分点。其中,11月当月规模以上工业企业实现利润总额比去年同期增长 9.7%,增速比 10月回落 5.4个百分点。

不过,企业利润率有所提高。数据显示,前 11月中国工业企业每百元主营业务收入中的成 本为85.64元,比1~10月份减少0.17元;按利 润总额计算的主营业务收入利润率为5.77%,比 1~10月份提高0.18个百分点。 (许岩)

### 三部委正联合制定 促进北斗产业发展意见

北斗产业概念股料进一步发酵。北斗卫星导航系统新闻发言人、中国卫星导航系统管理办公室主任冉承其昨日在国新办召开的新闻发布会上表示,国家发改委、科技部、工信部等部门目前正在联合制定《关于促进北斗卫星导航产业发展的若干意见》。

冉承其表示,北斗系统的第三步建设工作正全面展开,从明年开始,将陆续发射性能更优的北斗导航卫星,计划在2020年左右完成覆盖全球的建设目标。 (尹振茂)

### 中国结算在香港 开立结算机构参与者账户

为支持 B 股转 H 股业务模式的优化,中国结算日前在香港中央结算有限公司 (香港交易结算所有限公司全资附属公司) 正式开立了结 管机构条与老帐户

算机构参与者账户。 据悉,在相关 B 股转 H 股试点业务中,中 国结算可以作为境内投资者 H 股名义持有人, 托管境内投资者持有的相关境外证券,并向参 与 B 股转 H 股的境内券商和投资者提供跨境 结算和公司行为等相关服务。 (程丹)

# 沪市公司退市后将在新三板挂牌转让

#### 证券时报记者 徐婧婧

昨日,上交所发布了《关于修订和废止上海证券交易所退市公司股份转让系统相关业务规则的通知》,取消了退市公司股份转让系统的设置。今后,沪市退市公司的股份将统一转至全国中小企业股份转让系统

即 新三板")挂牌转让。

据上交所有关负责人介绍,目前,我国新三板市场建设已取得积极成效,运行稳妥有序。2013年,老三板的退市公司和当年新退市的2家公司均已转至新三板挂牌转让,投资者的股份账户转登记手续已得到妥善安排,相关工作方便

快捷。

此次修订主要对涉及退市公司 股份转让系统的规则进行了修订和 废止。其中,修订了《上海证券交易 所股票上市规则》、《上海证券交易 所退市整理期业务实施细则》和《上 海证券交易所退市公司重新上市实 施办法》等3项规则,废止了《上海 证券交易所退市公司股份转让系统股份转让暂行办法》。

此次修订的主要内容是删除相 关业务规则中涉及 退市公司股份 转让系统"的表述,保留退市公司可 选择将其股票转入 全国性的场外 交易市场或者其他符合条件的区域 性场外交易市场"的规定。 上交所相关负责人表示,此次修订后的规则自发布之日起实施,相关暂行办法同时废止。在后续工作方面,上交所将按照退市工作职责分工,明确交易所市场与新三板的工作对接安排,督促沪市退市公司按规定将其股份转至新三板挂牌转让,保障投资者能顺利地在新三板进行股份交易。

# 上交所修订《股票上市公告书内容与格式指引》

要求公司在上市公告书中,提出上市后3年内公司股价低于每股净资产时稳定公司股价的预案

### 证券时报记者 黄婷

昨日,上海证券交易所发布修订版《股票上市公告书内容与格式指引》,并自发布之日起施行。

新《指引》对上市公告书中 重要声明与提示"章节修改幅度较大,主要新增要求包括:

一是对存在维护公司股票上 市后价格稳定的协议或约定的,发 行人应在上市公告书中予以披露。

二是要求发行人控股股东、持有发行人股份的董事和高级管理人员承诺持股在锁定期满后两年内减持的,其减持价格不低于发行价,公司上市后6个月内如股票连续20个交易日的收盘价均低于发行价,或者上市后6个月期末收盘价低于发行价,持有公司股票的锁定期限自动延长XX个月(至少6个月)。对于已作出承诺的董事、高级管理人员,应明确不因其职务变更、离职等原因而放弃履行承诺。

三是要求上市公告书中应提 出在上市后3年内公司股价低于 每股净资产时稳定公司股价的预 案,具体措施可以包括发行人回购 公司股票,控股股东、公司董事、高 级管理人员增持公司股票等。

四是发行人及其控股股东应 在上市公告书中承诺招股说明书 存在虚假记载、误导性陈述或者重

大遗漏并构成重大、实质影响时,发 行人将依法回购首次公开发行的全 部新股,发行人控股股东将购回已 转让的原限售股份。

同时,上市公告书中相关方应 承诺如因虚假记载、误导性陈述或 者重大遗漏,致使投资者在证券交 易中遭受损失的,将依法赔偿投资 老据生

五是发行人应在上市公告书中 披露公开发行前持股 5%以上股东 的持股意向及减持意向。

新《指引》还新增要求上市公告 书披露财务会计情况,在当期定期 报告披露期间刊登上市公告书的发 行人,应在上市公告书中披露主要 会计数据及财务指标。

在非定期报告披露期间刊登上市公告书的,如在招股意向书中未披露最近一期定期报告的主要会计数据及财务指标,应在上市公告书中披露。发行人如预计年初至上市后的第一个报告期期末的累计净利润以及扣除非经常性损益后孰低的净利润可能较上年同期发生重大变动的,应分析并披露可能出现的情况及主要原因。

此外,在 股票发行情况"章节, 《指引》要求,发行人应披露本次股票上市前首次公开发行股票的情况。明确指出首次公开发行股票,既包括公开发行新股,也包括公司股东公开发售股份。

### 上交所发布《证券上市审核实施细则》

#### 证券时报记者 徐婧婧

上交所昨日发布《上海证券交易所证券上市审核实施细则》。该文件在原来的《证券上市审核暂行规定》基础上做出修订并且由此正式更名,自发布之日起实施。

对比原先的规定,主要的修改 在于将审核事项的范围进行了扩 大,证券投资基金份额的首次上市 及其终止上市为新增审核内容。此 外,为配合 优先股"的实施,实施细 则还特别指出,前款所称股票,包 括普通股和优先股"。

上交所设立上市委员会,对实施 细则规定的上述事项进行审核。同 时,作为此次的新增内容,上交所还 将设立上市咨询委员会,为上市审核 事宜提供咨询建议,同上市委员会一 样,上市咨询委员会的成员从符合条 件的会计、法律及相关领域的专家、 其他组织的专业人士中聘任。

根据实施细则,上市委员会审 核时召开审核会议的,会议由上交 所从参审委员中指定的会议召集人主持。审核会议按照细则规定的程序进行。上市委员会对审核事项只进行一次审核。如发现存在尚待核实的重大事项或其他严重影响委员正确判断的情形,经参审委员过半数同意,可对该审核事项暂缓表决一次。

审核事项的表决采用记名投票 方式,参审委员每人享有一票表决 权。审核决议须经参审委员所持表 决权三分之二以上通过。

### 上交所发布新版《证券发行上市业务指引》

### 证券时报记者 徐婧婧

上交所昨日发布《上海证券交易 所证券发行上市业务指引 2013 年 修订)》,以规范通过上交所系统发行 证券并申请上市业务。该所 2010 年 11 月 9 日发布的《上海证券交易所 证券发行业务指引》同时废止。

作引》明确,证券发行申请获得证监会发行核准批文后,发行人及其主承销商应及时联络上交所

提交发行计划与发行方案。先提出 发行申请的,上交所将先予安排; 多家发行人在取得证监会发行核 准批文后,同时向上交所申请其股 票于同一日发行,但因市场或技术 原因无法实现同日发行的,上交所 可决定按证监会发行批文文号先 后安排发行。

但发行人招股说明书和最近一期会计数据将要到期的,且 其发行时间申请得迟缓并非主 观原因造成的,上交所将优先安 排发行。

作引》规定,首次公开发行股票、公开增发股票或公开发行可转票、公开增发股票或公开发行可转债网上发行不得超过1个交易日,网下发行不得超过5个交易日。公司债券网上发行不得超过5个交易日,网下发行不超过5个交易日,网下发行截止日应晚于网上发行截止日至少2个交易日。

# 工信部明年工作思路明确

4G、军工改制、淘汰产能过剩、两化融合成关键词

### 证券时报记者 尹振茂

工信部透露明年工作思路。昨日召开的全国工业和信息化工作会议指出,按照宽进严管原则,重点加强电信、无线电、烟草、稀土、民爆等领域的市场监管。探索建立企业经营异常名录和黑名单制度。

会议称,要深化重点行业改革。 开展民资进入移动转售、接入网等 竞争性业务市场试点,完善电信资 费市场化形成机制。推进军工企业 股份制改造和军工科研院所改革, 改革和完善军品市场准人和退出制度,引导优势民营企业进入军品科研生产和维修领域,推进军民用技术双向转化。

会议要求,要以转型升级行动 计划 6+1"专项行动为抓手,突出 重点、集聚资源,努力完成好6个方 面工作任务。

一是培育新的需求增长点,保持工业平稳运行。优化工业产品供给,满足居民对大宗耐用消费品及新兴消费领域产品的需求。实施工业产品质量品牌创新专项行动,提

升食品药品质量安全保障能力,加大节能与新能源汽车、节能高效家电、新型电光源等的推广力度。大力培育信息消费,支持4G加快发展,2014年底前4G商用城市超过300个,用户超过3000万。

二是加快结构调整,促进产业优化升级。以钢铁、电解铝、水泥、平板玻璃等行业为重点,提高并严格执行能耗、环保和安全等行业准人标准,推动建立化解产能严重过剩矛盾长效机制。加大淘汰落后产能工作力度,落实 2014 年淘汰落后

产能任务。推动出台进一步鼓励企业兼并重组的意见,重点引导钢铁、水泥、船舶、光伏、婴幼儿配方乳粉等行业企业兼并重组。

三是强化创新驱动,提升产业核心竞争力。优化企业创新政策环境,落实促进企业创新的财税政策。继续开展国家技术创新示范企业认定,建设一批企业主导的产业创新联盟。实施工业强基工程,支持装备制造、电子信息等重点领域突破一批共性关键技术。

四是激发企业活力动力,加大小

微企业扶持力度。针对当前企业发展中面临的负担重、融资难、行政干预多等问题,加强政策协调和公共服务。

五是推进两化深度融合,提升信息产业支撑能力。两化融合着力点在于营造良好环境,确立标准标杆,汇聚政策资源,激发企业行业的内在动力。发布两化融合管理体系基本要求和实施指南,完成国家标准立项,推动形成国际标准。

六是提高互联网行业管理水平, 维护网络与信息安全。加强对移动互 联网等新业务的管理。

## 涨势猛!今年全国土地出让金超3万亿

北京今年住宅类土地出让金达1300亿元,同比增长230%

### 证券时报记者 张达

部分地方政府今年卖地收入 涨势猛。

昨日,北京市国土局招标出让年内最后一宗自住型商品住房用地,这也是北京年内成交的最后一宗土地。数据显示,北京全年住宅类土地出让金达到1300亿元,全国土地出让金超过3万亿元。

公开资料显示,北京市朝阳区朝阳北路 (原星牌建材制品厂) 801、802、803地块二类居住、中小学合校、托幼用地,规划建筑面积 近 18 万平方米,招标底价为 21.88 亿元,投标保证金为 4.5 亿元。该宗地居住面积全部用于建设"自住型商品住房"。

记者在招标现场看到,前来参与投标的企业只有北京金隅、北京三元嘉业和北京建工3家房企,其中,投标总价最高的是北京金隅,为22.0043亿元,北京三元嘉业、北京建工的投标总价因低于招标底价而被淘汰。

现场一位关注此块地的房 企人士告诉记者,该地的关注度 不高,是因为符合投标条件的企 业本身不多,该地又是金隅的自 有用地,因此金隅中标的可能性 较大。

链家地产市场研究部统计, 2013年,北京市共出让土地211宗, 土地出让金合计1819.64亿元,同比增长180%,也超过2010年1642.4亿元的历史记录。其中,住宅类土地成交活跃,全年成交75宗,土地出让金合计1300亿元,同比增长230%。

2013年不但住宅市场成交量 大,住宅地价也明显上涨,并且追 赶房价。链家地产市场研究部统 计,2013年,北京市住宅类土地成 交楼面价为9636元/平方米,同比增长48.6%。地价水平不仅比2011、2012年出现上涨,也超过了2009年、2011年土地市场火热时期的水平。继2009、2010年以来,地价房价倒挂现象再现。

以房山长阳区域为例,2013年土地 楼面价突破10000元平方米,而2010 年最高水平也仅为8300元平方米。

中国指数研究院的统计数据显示,截至到12月27日,2013年,全国300个城市土地出让金总额为3.04万亿元,已大幅超过去年全年,同比增长46.34%。

### 上交所首发 120亿国开债

2013年国家开发银行债券发行任务收官。昨日两期共计 120 亿元国开债在上海证券交易所招标发行完毕,据 Wind 统计,2013 年国开行已在银行间市场发行人民币金融债券 16730 亿元,含交易所市场发行的120 亿元在内已达 16850 亿元。

昨日两期上交所国开债也是国家开发银行第一次尝试在非银行间市场发行。根据上交所公告,昨日的国开 1301"期限 2 年,发行规模 80亿元,票面利率 5.80%;国开 1302"期限 5 年,发行规模 40亿元,票面利率 5.84%,均略高于同期限的银行间市场国开债约 10 个基点。

·灬。 (朱凯)